

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年3月
28 星期四
甲辰年二月十九
第10575期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

曾都区用好谈话“利器”提升“一把手”监督质效

随州日报(全媒体记者张琴、通讯员苏小度)“有干部在办理业务时服务意识不强、态度冷漠被通报,这说明你单位在干部教育监督管理方面工作还不够到位……”连日来,曾都区纪委监委陆续同各地各单位“一把手”开展谈心谈话,面对面压责任、点问题、提要求,真正让谈话对象受警醒、受教育、受触动。

该区纪委监委聚焦“自上而下的监督”,坚持问题导向、目标导向、效果导向,在谈什么、怎么谈方面狠下功夫,切实增强谈话的针对性、规范性和实效性。在谈话前,全面剖析、精准把脉,综合日常监督、专项治理、巡视巡察反馈、

信访举报、纪律教育、清廉建设、政治生态分析研判等方面情况,为谈话对象及其所在地方或单位精准“画像”,汇总梳理问题清单,订制个性化谈话方案,做到“一人一套方案、一张问题清单、一份谈话提纲”。在谈话过程中,严格按照“听取汇报、通报问题、提出要求、表态发言”四个步骤进行,不走过场、不讲套话,直击痛点“病灶”,让“一把手”在红脸出汗的同时受警醒、受教育、受触动。

该区纪委监委相关负责人介绍,截至目前,区纪委监委负责人已完成对73个地方(单位)“一把手”谈话全覆盖,全区运用第一种形态提醒谈话、警示谈话、

批评教育850余人次,指出问题225个。如何避免问题“一谈了之”?该区纪委监委建立全链条闭环式谈话监督工作机制,做实做细谈话“后半篇文章”。针对谈话中的意见建议、问题要求,及时梳理形成反馈问题清单,各派出纪检监察组、纪检监察室对照整改时间,统筹兼顾、质效并重,项目化跟踪监督反馈问题整改落实情况。

“下一步,我们将持续加强对谈话反馈问题整改的跟踪问效,压实各地各单位‘一把手’和领导班子全面从严治党责任,以更加精准有效监督提升治理效能。”该区纪委监委负责人表示。

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

新华社北京3月27日电 3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献

率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资

中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等各领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

美中关系全国委员会董事会主席格林伯格、黑石集团董事长兼首席执行官苏世民、高通公司总裁兼首席执行官安蒙、哈佛大学肯尼迪政府学院创始院长艾利森、美

中贸易全国委员会会长艾伦等美方代表在发言中感谢习近平主席拨冗会见。他们表示,过去几十年来,中国实现了非凡经济增长和转型,体现了强大韧性和活力。在习近平主席卓越领导下,中国致力于发展新质生产力,实现更可持续的高质量发展。中国人民的发展权利应该得到尊重。相信中国将实现自身发展目标,促进世界经济发展和融合。一个强大、繁荣的中国是世界的正能量。中美经济关系紧密依存,两国唯有和平共处,才能实现各自发展繁荣。“修昔底德陷阱”并非必然。美国企业赞赏中方近期出台的一系列进一步改革开放的重要举措,看好中国经济发展前景,将坚定不移继续深耕中国,同中国发展长期紧密的合作关系。习近平主席同拜登总统去年11月在旧金山成功会晤,提振了美国各界和世界对中美关系未来的预期和信心。美国工商界和战略学术界支持中美双方加强各层级交往交流,增进相互理解、信任与合作,携手应对全球性挑战,推动建立稳定、可持续、富有成效的中美关系。

王毅参加会见。

钱远坤到广水市调研乡村振兴工作并开展巡河巡林活动 统筹推进乡村发展乡村建设乡村治理 共同缔造美好环境与幸福生活

随州日报(全媒体记者张琴)近日,市委书记钱远坤到广水市李店镇调研乡村振兴工作,并开展巡河、巡林活动。他强调,要始终坚持绿水青山就是金山银山的理念,学习运用“千万工程”经验,统筹推进乡村产业发展、乡村建设和乡村治理,全力打造一二三产业融合发展的美丽乡村,共同缔造美好环境与幸福生活。

走进李店镇飞跃村水寨湾,“梦里水寨 魅力李店”八个大字分外醒目,这里

是该村近年来打造的旅游观光景点,让过去干枯河道重现勃勃生机。钱远坤沿河道边走边看,仔细察看河道管护、周边环境状况,听取镇村落实河长制、林长制的举措和成效介绍。他强调,要坚持“生态优先、绿色发展”理念,扛牢压实河长制、林长制责任,推动生态环境质量持续改善,让生态优势转化为发展优势。要不断完善管护常态化、长效化工作机制,通过共同缔造组织引导群众积极参与生态环境保护,确保每条河流、每片山林有

人巡、有人管、有人治。清明节前后历来是森林火灾高发时段,要密切关注天气变化,充分做好应急准备;进一步细化责任分工,加强巡查力度,坚决杜绝火种进山入林;加强宣传教育,引导广大群众文明祭扫,增强防火意识。

钱远坤还详细了解了飞跃村发展乡村产业、推动乡村建设和乡村治理等方面情况。2021年,飞跃村通过兴办乡村合作社,盘活资源资产,大力发展蔬菜采摘、生态养殖、电子商务、休闲文旅、

社会化服务等产业,2023年实现营收1500余万元、利润300余万元。钱远坤提出,要因地利制宜学习运用好“千万工程”经验,坚持共同缔造理念方法,深化发展乡村合作社,持续做好“土特产”文章,挖掘乡村多种功能、多元价值,培育新产业、新业态、新模式,不断拓宽农民增收渠道;要持续开展“房前屋后路边七件事”活动,扎实推进厕所、垃圾、污水“三大革命”,不断改善农村人居环境,打造宜居宜业宜游美丽乡村。

杨泽发来随调研督导 清明祭扫服务保障和殡葬改革

随州日报(全媒体记者林超)3月27日,省民政厅党组书记杨泽发带领调研组来随,就清明祭扫服务保障和殡葬改革等工作进行调研督导。

近年来,我市坚持系统治理,建设覆盖县、镇、村三级的公益性公墓,出台一系列惠民殡葬政策,大力推进镇级殡仪馆服务中心,全面提升殡葬服务供给能力和水平,实施全域火葬,倡导绿色文明殡葬,殡葬改革工作深入有力推进。

杨泽发一行先后到广水市城市公益性公墓、广水市长岭镇栗坡村公益性公墓、随县殡仪馆等地,察看公墓和殡仪服务机构建设运行,听取介绍,与有关人员交流,详细了解清明祭扫服务保障工作准备和随州殡葬改革推进情况。

调研组指出,清明节是中华民族弘扬孝道、追思亲人、祭扫悼念的传统节日,也是检验祭扫服务保障

水平、宣传殡葬改革的关键节点,要提高思想认识,加强组织领导,突出宣传引导,细化工作措施,深化移风易俗,提升服务水平,强化安全管理,确保清明祭扫绿色、文明、平安。要利用清明节集中祭扫的契机,做好殡葬改革、森林防火等政策法规宣传,创新细化服务,大力推广网络祭扫、鲜花祭扫、家庭追思等文明低碳祭扫方式,引导群众绿色文明祭扫、节俭生态安葬,推动形成移风易俗新风尚。殡葬改革事关人民群众切身利益,要坚持以人民为中心,以更好满足人民群众殡葬需求为导向,进一步完善惠民殡葬政策,规范殡葬服务机构运营管理,努力提供更加优质、便捷、温馨的服务,不断提升群众满意度,增进群众理解认同,推进殡葬改革走深走实。

随州市有关同志参加活动。

湖北菁山兰花产业园 首届兰花交流会成功举办 成交额9100万元

随州日报(特约记者熊晓枝)以兰为媒,以兰会友。3月25日,湖北菁山兰花产业园首届兰花交流会在曾都区何店镇桂华村举办。活动现场,春兰吐蕊,馨香四溢,两万盆精品兰花竞相亮相,来自全国各地的兰友、游客络绎不绝,现场成交额达9100万元。

来自贵州的资深兰友文凯在展会上预订了4盆兰花,总价值100万元。“我从从事兰花行业8年多,随州兰花品质非常好,我基本每月都来采购。”文凯对随州兰花高度评价。

交流会现场,还有一些来自韩国的兰友,“随州的蕙兰品种好,花也好,韩国人都非常喜欢。”韩国蕙兰协会会长卢成铨用不太流利的普通话点赞随州蕙兰。

湖北菁山兰业有限公司总经理陈金帅介绍,产业园内的15名园主此次携2万余盆兰花参展,还吸引来自全国各地的2000余名兰友携5000余盆兰花前来参展。今后,产业园将于每月13日、25日举办交流会,促进随州兰花交易市场进一步繁荣。当日截至下午2时许,累计成交额达9100万元,其中兰园总成交额6000万元,散户3100万元,单株兰花最高成交价达88万元。

据介绍,菁山兰花产业园成立于2018年8月,占地面积50亩,主要以草种种植为主,实现农业产业规模化,以此为依托建设以花卉展览、休闲、观光的现代农业产业园。随着我市营商环境不断优化,菁山产业园加快发展,现已打造成绿色环保、优质高效的农业现代化产业链。

自2024年3月20日零时起,随县、广水市、曾都区行政区划内全域实行遗体火化、骨灰进公墓安葬



潭潭镇“菇稻轮作”“钱”途不可“菇”量

随州日报(通讯员景秀越、李小伟)阳春三月,随着气温回暖,位于随县潭潭镇潭潭村的羊肚菌种植基地即将迎来采收旺季。一排排错落有致的遮阳大棚内,一颗颗形态可爱软萌的羊肚菌破土而出,长势良好,丰收在望。

“菇-稻轮作”是利用水稻和食用菌不同的生长周期,在农田上轮流种植水稻、食用菌,实现“一田两收”的新型栽培模式。该项目不破坏农田耕作层土壤,采用钢架材质搭建种植大棚,拆除简便

并且材料可以无损重复利用,羊肚菌种植“无缝衔接”水稻种植,让“冬闲田”不闲。

据了解,为了发展特色产业,实现集体增收村民致富的目标,潭潭村于2020年4月与镇农技中心合作成立了随县潭潭镇潭潭村专业合作社,主要从事优质稻种植和土地托管服务。合作社现有生产管理人员4人、专业技术人员4人、农机操作人员11人,农机具27台套,流转耕地540.9亩,常年开展农业社会化服务

千亩以上。

为了更好地发挥合作社在生产上的示范带动作用,实现模式创新增效,潭潭村合作社与湖北兴农智云科技有限公司签订合作协议,共同开展“菇-稻轮作”项目。兴农智云公司为合作社提供珍稀食用菌种植技术,每年11月利用基地的冬闲田种植羊肚菌,翌年4月羊肚菌采收后,其培养料直接还田培肥土壤种植水稻,实现化肥减量、香稻增产。此外,羊肚菌种植产业用工需求量大,能带动村

里部分留守妇女及老人就业,从而达到农民增收、产业发展的目的。截至目前,合作社已建成羊肚菌生产基地80余亩、生产大棚100余个,可解决800名剩余劳动力就业。

产业兴,百姓富。下一步,潭潭镇将继续聚焦重点产业和特色产业,精准发力整合政策资源,把优势资源转化为更多的优势产业,推动特色产业“三产融合”发展,在奔向共同富裕的道路上,让老百姓“钱袋子”更鼓,生活得更美好。